[IpeobpasoBaHne Oypbe



CuHyconga Cc HeHyreBon HadarnbHoM a3on sin(x+a) MoXeT
ObITb NpeacTaBneHa Kak cymMma CUHycouabl U KOCUHycouabl
No TPUrOHOMETPUYECKOU hopmyne:

sin(x + a) = cos(a) sin(x) + sin(a) cos(x)

Teopema dypbe rnacuT, 4yto nNbaga nepuoanyeckas PyHKUNA
MOXET ObITb npeactaBrfieHa Kak KoHe4yHas unn beckoHeyHas
cCyMMa CMHYycoua 1 KOCUHycoua.

f(t) =ay+ Z a,, cos(nwT) + z b,, sin(nwT)
n=1 n=1



C OucKpeTHbIMK curHanamu Bce npoule. Xota Obl NOTOMY, YTO
9TO MOXHO NOCHUTATL PyKaMMm.

[Mpsimoe npeobpasoBaHue:

N-1 , N-1
_2mi, . 2tkn\ . . [(2mkn
X|[k] = z xXpe N = 2 Xy (COS — [ * sin )
N N
n=0 n=0

ObpaTHoe npeobpasoBaHUE:
N-1 N-1

1 2mi, . 2tkn\ | . (2mkn
xn:NZXkeN =sz(cos N + i * sin m )
k=0




N — KONIM4yecTBO OTCYETOB B CUrHarne
X[n] — curHan B oTcyeTe HOMeEpP N (Ha4YMHaETCs C HyNns 1 uaet
0o N-1)

X[k] — 3HayeHme curHana Homep k B OOMeHe 4acToT (T.e.
nocne npeobpasoBaHuns Pypue)



[lepBoe (No cyeTty) uncno B paay X nHorga HasbiBaetca “DC”
— direct current. OHO paBHO cpeHEMY 3HAYEHUIO CUrHarna Ha
OoTpeskKe.



[Mpumep 1. x=0, N=4
x=[0; 0; 0]
X=[0; 0; 0]

[Mpumep 2. x[n] = sin(2pi*n/4)
x=[0; 1; 0; -1]
X=[0;-4i;0;4i]
3 .
X[1] = xne_%ln
n= 3
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